
 

Informace z Obecního úřadu Lichnov 
******************************************************************* 
Usnesení z 28. jednání Rady obce Lichnov ze dne 08.04.2024 
 
3/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje zahájení výběrového řízení zakázky malého 
rozsahu Rekonstrukce místní komunikace 21c - hřbitov v Lichnově. 
4/28R/2024 Rada obce Lichnov neschvaluje pořízení licence na autorská práva. 
5/1/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje Dodatek č.1 ke Smlouvě o dílo  
,, Prodloužení splaškové kanalizace do lokality Ráj v obci Lichnov" mezi Obcí Lichnov, 
Lichnov 90, 742 75 Lichnov, IČO: 00298115 a firmou JANKOSTAV s.r.o., Štěpaňákova 
714/31, 719 00 Ostrava-Kunčice, IČO: 25855581, kdy se mění cena díla z původních  
6 740 413,53 Kč bez DPH na 6 510 973,53 Kč bez DPH a pověřuje starostu podpisem 
dodatku. 
5/2/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje opravu poloviny komunikace Alkocesta 
zasaženou výstavbou kanalizace v rozsahu dle geodetického zaměření za cenu  
595 201,59 Kč bez DPH a pověřuje starostu vystavením objednávky. 
6/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje opravu Veřejného oznámení o konání 
konkurzního řízení na obsazení pracovního místa ředitele/ředitelky ZŠ a MŠ Lichnov, 
okres Nový Jičín, příspěvkové organizace, spočívající v úpravě předpokladů uchazečů v 
délce praxe ve výkonu přímé pedagogické činnosti nebo v činnosti, pro kterou jsou 
potřebné znalosti stejného nebo obdobného zaměření, nebo v řídící činnosti nebo v 
činnosti ve výzkumu a vývoji v souladu s § 5 odst. 1 zákona o pedagogických 
pracovnících – v délce minimálně 4 roky. 
7/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje zahájení výběru projektanta akce opravy 
Pračkového vodovodu v lokalitě Hotarka. 
9/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje jako poskytovatele služeb BOZP a PO paní 
Hanu Quardovou, Papratná 632, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, IČO: 01773836 s 
nabídkovou cenou 2 000 Kč/měsíc a pověřuje starostu vystavením objednávky. 
10/28R/2024 Rada obce Lichnov bere na vědomí Zprávu o kontrole splaškové 
kanalizace a pověřuje starostu jednáním s jednotlivými majiteli nemovitostí. 
12/28R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje zahájení výběrového řízení na dodavatele 
požárního přívěsu pro hašení. 

******************************************************************* 

Vítání občánků 
Chtěli bychom požádat všechny rodiče, jejichž dítě je narozené od 1. 8. 2023 

 do 30. 4. 2024, a mají zájem se zúčastnit akce „Vítání občánků“, nechť se závazně 
přihlásí na Obecním úřadě v Lichnově. Tel. č. 556 855 017, obecniurad@tkrlichnov.cz 

Plánovaný termín "Vítání občánků" je v KVĚTNU. 
Průběh "Vítání občánků" bude upřesněn na pozvánce. 



Muzeum vystěhovalectví Lichnov 

742 75 Lichnov 210 

okres Nový Jičín 

 
 

      Muzeum vystěhovalectví Lichnov si nyní můžete prohlédnout: 
www.lichnov.cz - Oficiální stránky obce Lichnov 
Záložka - Muzeum vystěhovalectví  -  Virtuální prohlídka muzea vystěhovalectví 
 
Roční výkaz o muzeu a galerii za rok 2023 
Ministerstvo kultury 
120 21 PRAHA 2 
 

V srpnu pro účastníky příměstského tábora ZŠ Lichnov jsme připravili dva programy: 
Jurský svět a Cestování časem. Žáci nahlédli do starých časů a poznali, jak kdysi děti 
musely pomáhat v domácnosti, jaké byly dívčí i chlapecké hry. 
Na konci srpna jsme odeslali do soutěže Českého svazu ochránců přírody 2023 Rok 
konikleců naše výtvarná i literární díla, a fotografii květů. 
A jak tato soutěž dopadla? Paní Eva obsadila dvě 3. místa v kategorii Výtvarné umění a 
Literatura. Paní Evě gratulujeme k pěknému celorepublikovému umístění a nám 
ostatním, kteří jsme se také zapojili, ale neumístili jsme se do 3. místa, děkuji především 
za dobrou prezentaci Muzea vystěhovalectví Lichnov. 
V září jsme znovu připravili výstavu hub. 
1. října - Mezinárodní den seniorů a Mezinárodní den kávy 
V neděli jsme v muzeu oslavili svátek všech seniorů s dobrou kávou, ke které nám přišli 
zazpívat žáci ZŠ Lichnov a předat drobné dárky. 
16. října - Světový den chleba 
Další neděli jsme si zase vychutnali čerstvý chléb z 
pekařské dílny AlterNativa paní Blanky. 
O podzimních prázdninách jsme děti pozvali do 
lesa černočerného, hodně strašidelného a 
temného, a ty odvážné jsme seznámili s ježibabou, 
která učinila dobrý skutek. 
Muzeu jsme otevřeli v neděli 10. prosince, kde už 
na adventním věnci svítila první svíčka Naděje a my 
jsme rozsvítili druhou svíčku Mír. Prohlédnout jste 
si mohli výstavu betlémů dvou dam ze sousedních 
Bordovic. Otevřeno bylo také 2. svátek vánoční na 
Štěpána, a se starým rokem jsme se rozloučili v 
neděli 31.12. na Silvestra. 

Mezinárodní den muzeí 2024 
 

se tradičně připomíná 18. května. Letošním tématem je Muzea, vzdělávání a výzkum. 
V našem muzeu se v tomto roce zaměříme na přírodovědné vzdělávání dětí i dospělých 
u příležitosti Mezinárodního roku velbloudovitých zvířat a Roku motýlů. 
 

Muzeum bude otevřené  
v neděli 5. května 2024  

a v sobotu 18. května od 20 – 22 hodin  
u příležitosti 4. muzejní noci v Lichnově. 

 
 Během tohoto měsíce vás provedeme Národním muzeem v Praze, Muzeem krajky ve 
Vamberku a můžete navštívit i muzeum Alfonse Muchy v Moravském Krumlově. 

 
 

******************************************************************* 

Pozvánka do Klubu důchodců 
 

Zveme všechny důchodce na květnovou schůzku, která se uskuteční v úterý  
7. května 2024 v 16:00 hodin tentokrát dole v restauraci „Na Obecní“.  

Výbor se sejde ve 15:30 hodin.                                            Na vaši účast se těší výbor KD 

              
                                          

                                 

http://www.lichnov.cz/


 

 
 

Lichnovská vrána 2024 odhalila pěvecké talenty naší školy 
Na jaře do školy v Lichnově pravidelně nepřilétají jen čápi, ale tradičně nás navštíví 
i Lichnovská vrána. Jedná se o pěveckou soutěž žáků naší základní školy, kterou v pátek 
5. dubna pro všechny nadané muzikanty připravily učitelky hudební výchovy Bc. Hana 
Janečková a Mgr. Ludmila 
Kalčáková, Ph.D. 
Učitelky již v třídním kole 
vytipovaly odvážné soutěžící. 
Nominováni byli tři jednotlivci 
v každé kategorii, dále pěvecká 
dua, tria i kvarteto. V porotě 
talentové soutěže usedly obě 
učitelky hudební výchovy, dále 
vedoucí vychovatelka školní 
družiny Lucie Vávrová, DiS., a asistentka pedagoga Jarmila Kociánová.  
V soutěži se nejprve mezi sebou utkalo pětadvacet zpěváků z prvního stupně, poté žáci 
starší, kterých bylo devatenáct.   
V kategorii pro první a druhou třídu v sólovém zpěvu zvítězila Gabriela Zemanová, 
vítězství pro pěvecká dua získaly dívky Nikol Jeřábková a Tereza Kolbeová. V kategorii 
pro třetí až pátou třídu získala první místo Tereza Marková, v kategorii duo, trio na 
prvním místě prvním stanuly Megan Petrová s Nikolou Žáčkovou. Z žáků druhého 

stupně od šestého po osmý 
ročník zvítězili Natálie 
Perezová v sólovém zpěvu a 
chlapecké kvarteto v podání 
Štěpána Kačora, Mikuláše 
Klozíka, Jiřího Růžičky a Filipa 
Zahradníka. Štěpán a Filip 
také zpestřili program, když 
zahráli na trubku (Filip) a 
zobcovou flétnu (Štěpán). 

V soutěži byla udělena také cena poroty, kterou získaly prvňačka Klára Vaňková a 
Martina Hilscherová ze VII. A. 



Výběr písní soutěžících byl pestrý. „Ve většině případů si žáci volili hudební doprovod 
s kytarou pod vedením paní učitelky Hanky Janečkové. Někteří si připravili podklad 
s vlastní nahrávkou hudby nebo vlastní doprovod na hudební nástroj a další zvolili 
dokonce čistě sólový zpěv bez doprovodu nástrojů,“ shrnuje přehlídku hudebních 
doprovodů soutěže spoluorganizátorka akce Ludmila Kalčáková. V obou částech soutěže 
si děti s radostí zazpívaly společně různé písničky, ale především také školní hymnu.  
„Děkujeme všem vystupujícím, kteří přispěli k příjemné atmosféře soutěže. Překvapila 
mě vysoká účast žáků druhého stupně, jejich radost ze zpěvu i odvaha k vystoupení – 
není to v jejich věku obvyklé. Domnívám se, že na tom má lví podíl paní učitelka Ludmila 
Kalčáková. Těší mě, že v hudební výchově slyším zpěv i hru na rozličné nástroje, které si 
žáci s sebou do vyučování nosí,“ uvedla v závěru soutěže ředitelka školy Mgr. Olga 
Síbrtová. „Velké poděkování patří také moderátorkám Martině Hislcherové a Katce 
Machalové i zvukaři Honzovi Babincovi a v neposlední řadě paní učitelce Haně 
Janečkové, která za celou soutěž zodpovídala. Byla to její premiéra a myslím si, že se 
moc podařila,“ dodává dále ředitelka s tím, že poděkování patří také všem členům 
poroty a Spolku rodičů a přátel školy za poskytnuté finanční prostředky na zakoupení 
cen. 
Na Lichnovskou vránu navazuje již dvaadvacátý ročník pěvecké soutěže pro malotřídní 
školy Lubinský zpěváček, které se uskutečnilo v době uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje 
– ve čtvrtek 25. dubna v Domě dětí a mládeže v Kopřivnici. O tom, jak se našim žákům 
při reprezentaci školy vedlo, se dozvíte na školních internetových stránkách, stejně jako 
o dalším pořadí žáků v soutěži Lichnovská vrána.   
 
Známe vítěze školního kola soutěže Mladý zahrádkář, získali postup do okresního kola 
 
První školní kolo soutěže Mladý zahrádkář se uskutečnilo ve středu 17. dubna a 
účastnilo se ho celkem osmnáct žáků v kategoriích mladší a starší žáci. Soutěž, která byla 
zaměřena na teoretické znalosti i praktické dovednosti, organizovala učitelka 
pracovních činností Mgr. Monika Čempel. 
Přihlášení soutěžící nejprve vyplňovali vědomostní test, poté poznávali osivo, květiny 
a rostliny. O náročnosti úkolů soutěže svědčí slova jedné z účastnic: „Bylo to hodně 
těžké,“ přiznává Linda Marková z páté třídy. 
 
A jak soutěž dopadla? Mezi 
mladšími žáky exceloval Vašek 
Tichavský z VI. A třídy, který se 
umístil na prvním místě. Za 
starší žáky získal první místo 
Josef Mičulka z IX. třídy.  

 

Další pořadí žáků si můžete 
přečíst na internetových 
stránkách školy. Všichni budou 
reprezentovat naši školu 
v okresním kole soutěže, které 
se koná ve středu 15. května a 
pořádá jej Územní sdružení 
Českého zahrádkářského svazu 
ve spolupráci se školou 

v Hodslavicích. Všem našim reprezentantům budeme držet palce. 
 
Sláva veselosti! Usměj se! Ostravským filharmonikům se podařilo přesvědčit děti, že 
vážná hudba nemusí být nudná 
Kulturou žili čtvrťáci a páťáci v měsících březnu i dubnu. Po březnové návštěvě Divadla 
loutek v Ostravě s představením o Janu Amosi Komenském se v dubnu opět vypravili do 
našeho krajského města, tentokrát na koncert Janáčkovy filharmonie. 
Janáčkova filharmonie letos slaví už sedmdesátou sezónu, a nejen proto připravuje 
pro děti a školní mládež hudební příběhy, které interaktivní a poutavou formou 
přibližují mladé generaci oblast klasické hudby. O tom se ostatně sami návštěvníci 
z Lichnova přesvědčili na vlastní oči i uši v úterý 16. dubna, kdy společně zhlédli 
představení nazvané Sláva veselosti! Usměj se! 
Programem je provedl veselý Vláďa, 
kterého ztvárnil Michal Sedláček, a Ota 
v podání Jakuba Burýška. Vláďa i Ota se 
dokáží radovat z maličkostí a jsou 
přesvědčeni, že s úsměvem jde všechno 
líp. „Cílem této dvojky je rozveselit 
dirigenta, kterým byl Stanislav Vavřínek 
a který byl smutný, protože se chystal na 
poslední koncert sezóny,“ představuje 
hudební příběh Jarmila Kociánová.  
Veselý orchestr hrál veselé skladby, 
které byly provázeny vtipnými scénkami, 
například všem velmi dobře známou melodií ze seriálu Pat a Mat nebo netradiční, zato 
však vydařenou interpretací skladby Let čmeláka. „Každá ze skladeb měla náboj, který 
se povedlo přenést také do publika. Byli jsme vtaženi do děje, žáci se aktivně zapojovali, 
ať už dupáním, tleskáním, zpěvem či tancem, což všechny zúčastněné bavilo a bořilo to 
všechny mýty o tom, že vážná hudba nemůže být zábavná. Žáky i učitele tento přístup 
zaujal a shodli jsme se na tom, že to je dobrá cesta, jak klasickou hudbu přiblížit 
dětem,“ uzavírá kulturní dopoledne za pedagogický sbor Jarmila Kociánová. 



Vlaky v hlavní roli. Ze soutěže v Ostravě přivezl David třetí místo 
Družinkové děti se zapojily do výtvarné soutěže s názvem Vlaky 
v hlavní roli. Mezi velkou konkurencí se na přední příčky do 
Ostravy „prokreslil“ žák čtvrté třídy naší školy David Řidkošil, 
který se umístil na krásném třetím místě. 
Svou výhru si David převzal v Ostravě v neděli 7. dubna na 
desátém ročníku Výstavy železničních modelů pro nadšence 
modelařiny, kterou organizovalo Středisko volného času 
Ostrava-Zábřeh a kam se vydal v doprovodu svých rodičů. 

Poděkování patří asistentce pedagoga Ing. Kateřině Boháčové, která se do organizace 
výtvarné soutěže nadšeně zapojila a Davida v jeho tvorbě podporovala. 
„Vyhrál jsem výtvarné potřeby, fixy i zvýrazňovače. Z umístění jsem měl radost. Výlet do 
Ostravy se mi líbil,“ říká ke svému umístění samotný malý umělec. 
 
Ve školce se kouzlilo. Třídou Sluníček létala holubice a tančil hadrový panáček 
Kouzelnické představení manželů Kellnerových potěšilo děti z mateřské školy ve čtvrtek 
18. dubna. Manželé kouzlili s kartami, šátky i holubicí. Některá kouzla si děti mohly 
i vyzkoušet.  
Vystoupení plné napětí a 
tajemna se odehrávalo ve 
třídě Sluníček, která se rázem 
proměnila v kouzelnickou 
dílnu. Dvojice kouzelníků 
dětem představila kouzla s 
kartami, lahví, šátky, mincemi, 
a dokonce i s bílou holubicí. 
„Nejvíce se však dětem líbilo 
závěrečné číslo s tancujícím 
hadrovým panáčkem, kterého 
kouzelník vykouzlil z bílého 
kapesníčku,“ vzpomíná učitelka mateřské školy Lucie Weissmannová, DiS. 
Představení bylo interaktivní a děti se do něj v průběhu zapojovaly. Některé měly 
dokonce možnost se na malou chvíli stát skutečnými kouzelníky a kouzla si vyzkoušet. 
„Za statečnost při asistování kouzelníkovi s jeho prací si děti odnesly na památku malou 
pozornost,“ prozrazuje dále Lucie Weissmannová. 
Dětem se vystoupení líbilo. „Z čar a kouzel a celé magické atmosféry byly nadšené a 
kouzelníky na závěr odměnily velkým zaslouženým potleskem. Všechny nás vystoupení 
manželů Kellnerových doslova okouzlilo,“ dodává ještě závěrem učitelka mateřské školy, 
která manželům Kellnerovým za jejich vystoupení ze srdce děkuje a spolu s dětmi doufá 
v další setkání plné magie.                                                              Mgr. Ing. Martina Havlíková 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Z historie SDH Lichnov 
 

V 50. letech byla sboru přidělena nová přenosná motorová stříkačka PS 8 včetně 
podvozku s celkovým vybavením 
za 20 000 korun. Stříkačka je 
dodnes v majetku sboru. V roce 
1970 nám byla přidělena také nová 
přenosná motorová stříkačka PPS 
12. 
Dosluhující dopravní vůz značky 
Steyer byl za pomoci okresního 
požárního dozoru vyměněn za 
nové požární vozidlo Tatra 805 
s kabinou pro mužstvo včetně 
celkového vybavení.  Tatra 805 
byla zásluhou obětavosti 
některých členů sboru provozuschopná prakticky až do roku 1990. Stále častěji však 
docházelo k poruchám, a tak nakonec došlo k situaci, že se vozidlo pro nedostatek 
náhradních dílů muselo odstavit. 
Sbor tak byl po dobu jednoho roku neakceschopný. Nakonec se situace vyřešila tím, že 
došlo k jednání s požárním útvarem Tatra Kopřivnice, který obnovoval vozový park a 
nabídl nám k odkoupení cisternové požární vozidlo typu CAS 25 RTHP v celkem dobrém 
technickém stavu.  
Díky obci Lichnov byly uvolněny finanční prostředky a vozidlo zakoupeno. V září 1991 
bylo přivezeno do garáží naší hasičské zbrojnice, které musely být částečně 

přebudovány. Od roku 2007 začalo 
docházet k častějším a vážnějším 
poruchám, které měly vliv na 
provozuschopnost.  Od listopadu 
2008 až do listopadu 2009 proběhla 
generální oprava, která zahrnovala 
výměnu motoru, opravu 
převodovky, servořízení, brzd, 
karosářské práce, nový lak a úpravy 
na úložných prostorech. Tohle 
vozidlo (jak říkáme "Máňa") nám 
slouží dodnes, ale rok od roku je to 
technicky a finančně náročnější.  

Od roku 2018 jednotka disponuje dopravním automobilem Citroen DA-L1Z, který je 
určen pro dopravu 9 osob a potřebného vybavení a materiálu.  

V roce 1973 byla průměrná hrubá 
mzda 2164 československých korun. 
Pivo lahvové stálo 1,7 Kčs, máslo 1 kg 
rovných 40 Kčs. Jeden litr mléka 1,9 
Kčs, 1 kilogram šunky 70 Kčs a 1 kg 
chleba 2,6 Kčs.  
  
Stále hledáme cokoliv, co se váže k 
historii našeho sboru. 
www.hasicilichnov.cz 

********************************************************************** 

 
Sbor dobrovolných hasičů Lichnov si vás 

dovoluje pozvat na 
slavnostní mši svatou u příležitosti 

 

svátku sv. Floriana 
                  patrona hasičů, kominíků a zedníků. 

 

Mše svatá bude v pátek 3. května 2024 v 18.00 
v kostele sv. Petra a Pavla v Lichnově. 

Sv. Florian 
 

Svatý Florián, ochránce v nebezpečí ohně, vody a války, patron hasičů, kominíků a 
zedníků. Postava ve zbroji římského vojína s mečem a korouhví, vylévající vodu z vědra 
na hořící dům v připomínce toho, že prý kdysi svou modlitbou odvrátil plamennou 
zkázu. 
 
Svatý Florián se narodil ve 3. století v dnešním Zieselmaieru u Vídně.  
Patronem hasičů se stal svatý Florián proto, že byl usmrcen ve vodě, kterou se hasí 
oheň. 
********************************************************************** 

Vyčistím sedačky, čalounění, koberce, interiér automobilů. 
Jiří Marek 739 640626 

IČO: 08842311 

http://www.hasicilichnov.cz/
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********************************************************************* 

Jubilanti 
V měsíci květnu se dožívají 

 významného jubilea: 
                                

      Šrubař Ladislav                        Kuhnová Helena 
      Tichavská Drahomíra              Zbožínek Jaroslav 

                      Rys Jaromír                              Stuchlý Zdeněk 
                      Mikunda Ladislav      Zbožínková Anna 
                      Švrček Zdeněk                         Petrová Alice 
                      Kotková Libuše                        Davidová Ivana 
                      Chytilová Věra     Valchař Jiří 
                                               Toman Miroslav 

Všem jubilantům přejeme 
pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let. 
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